

Китаем, воспринимается как альтернатива западным моделям, что повышает привлекательность китайского подхода.

Таким образом, поскольку политика «мягкой силы» продвигается в Северной Африке, политическое влияние Китая растет благодаря комплексному сочетанию культуры, образования и экономики, что делает его стратегию «мягкой силы» эффективной. Успех этой политики подтверждается ростом торгового оборота и числа студентов из Северной Африки, обучающихся в Китае. Таким образом, культурное влияние Китая в регионе становится инструментом укрепления его позиций на международной арене, обеспечивая устойчивое партнерство с Северной Африкой.

Литература

1. Nye, J. S. *Soft Power: The Means to Success in World Politics* / J. S. Nye. – New York : PublicAffairs, 2004. – 191 p.
2. Кучинская, Т. Н. Архитектоника социокультурного пространства Китая в условиях транснационального межкультурного взаимодействия РФ и КНР : дисс. ... д. филос. н. / Т. Н. Кучинская. – Чита, 2013. – 413 л.
3. Дейч, Т. Л. Китай в Африке: «неоколониализм» или «win-win» стратегия? / Т. Л. Дейч // Контуры глобальных трансформаций: политика, экономика, право. – 2018. – Т. 11. – № 5. – С. 119–141.
4. Дейч, Т. Л. «Мягкая сила» Китая в Африке: сотрудничество в сферах образования и культуры / Т. Л. Дейч // Вестн. Моск. гос. лингв. ун-та. Серия общ. науки. – 2017. – № 4 (788). – С. 44–56.
5. 中国与阿拉伯国家经贸合作回顾与展望//中国商务数据中心.-2022.-61 p.= Обзор и перспективы торгово-экономического сотрудничества между Китаем и арабскими странами // China Business Data Center. – 2022. – 61 с.
6. Лузянин, С. Г. Один пояс, один путь – политические и экономические измерения / С. Г. Лузянин, А. В. Афонасьева // Вестник Томского гос. университета. Экономика. – 2017. – № 40. – С. 5–14.
7. Kurlantzick, J. *Charm Offensive: How China's Soft Power Is Transforming the World* / J. Kurlantzick. – New Haven : Yale University Press, 2007. – 320 p.

Концептуализация гуманитарного фактора реализации сообщества единой судьбы человечества в выступлениях Си Цзиньпина

*Ма Бинцзюнь, асп. БГУ,
науч. рук. Чувилев И. А., канд. полит. наук, доц.*

На протяжении долгого исторического пути, научно-теоретического совершенствования и глубоких размышлений о человеческом благосостоянии Китай создал многоуровневую систему гуманитарной помощи. На практике

это позволило не только систематически организовывать и активно совершенствовать ценный опыт международного гуманитарного сотрудничества, но и сформировало важный дискурс председателя КНР Си Цзиньпина, который богат по содержанию, глубок по мысли и уникален по характеру.

Различные выступления Председателя КНР Си Цзиньпина о гуманизме, сосредоточенные в том числе на важности реализации сообщества единой судьбы человечества, посвящены разработке стратегий достижения благополучия самых широких масс людей и отражают подлинную форму гуманизма, которую Китай стремится демонстрировать мировому сообществу. Со времени проведения 18-го Национального съезда Коммунистической партии Китая Си Цзиньпин уделял особое внимание стратегическому развитию [1, с. 18], активно пропагандировал дух международного гуманизма и систематически продвигал гуманитарное сотрудничество. В рамках построения сообщества единой судьбы человечества Си Цзиньпин постоянно акцентирует внимание на важности международного гуманитарного взаимодействия, выражает готовность Китая оказывать нуждающимся странам гуманитарную помощь.

Объединяя национальное развитие с общим благополучием человечества, Си Цзиньпин придерживается философии, направленной на благо всех, способствуя реализации и претворению в жизнь таких проектов, как инициатива «Один пояс – один путь», Фонд содействия сотрудничеству по линии Юг – Юг. В решении глобальных проблем, таких как продовольственная безопасность, общественное здравоохранение и изменение климата, Китай демонстрирует последовательные действия и непоколебимую решимость. Сотрудничая со многими развивающимися странами, Китай работает над осуществлением Декларации тысячелетия ООН и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 г., постепенно увеличивая инвестиции в развивающиеся страны. Эти усилия направлены на обеспечение процветания развивающихся стран, улучшение условий жизни людей и содействие социальному прогрессу, что не только имеет решающее значение для национального развития и возрождения страны, но и оказывает глубокое влияние на повышение благосостояния всего человечества и продвижение общего прогресса международного сообщества.

Гуманитарный дискурс Си Цзиньпина придерживается концепции «единого мира» как сообщества всего человечества. «Единый мир» – это концепция, которая стремится к гармоничному сосуществованию людей из разных стран, регионов и этнических групп. По сути, гуманитарные вопросы – это вопросы качественного развития. Отставание в развитии приведет к гуманитарным проблемам, а постоянные гуманитарные проблемы также будут препятствовать устойчивому экономическому росту. Общая идея развития Си Цзиньпина о разрешении кризисов в развитии сочетает в себе чрезвычайную помощь с долгосрочным развитием, что может не только повысить

эффективность гуманитарной помощи, но и кардинально разрешить причины кризисов. С точки зрения стратегии она придерживается системной концепции отслеживания источника проблемы и всеобъемлющего управления. Причины гуманитарных кризисов сложны и разнообразны. Поэтому для разрешения кризиса необходимо устранить первопричины (бедность, социальное неравенство, нехватка инвестиций и т. д.) и принять комплексные меры. Это позволит обеспечить устойчивые результаты в рамках гуманитарной политики, переводя ее из теории в практическую плоскость. Эта стратегия способствует международному сотрудничеству, обмену ресурсами, что особенно важно в контексте глобального противостояния. ЦК КПК привержен служению национальному возрождению и содействию общему процветанию всего человечества в глобальном масштабе, активно отстаивая дух международного гуманизма и продвигая цели и конечное видение международного гуманитарного управления.

Поэтому Китай, являясь активным защитником и участником международного гуманитарного сотрудничества, стремится установить более справедливый и устойчивый мировой порядок [2], сочетая концепцию сообщества единой судьбы человечества с концепцией гуманизма.

Литература

1. 习近平. 习近平关于中国特色大国外交论述摘编 / 习近平. – 北京: 中央文献出版社, 2020. – 288 p. = Си Цзиньпин. Выдержки из «Рассуждений Си Цзиньпина о дипломатии великой державы с китайской спецификой» / Си Цзиньпин. – Пекин: Центральное издательство литературы, 2020. – 288 с.

2. 中国 – 国际人道主义事业的积极拥护者、参与者和贡献者 // 新湖南. – URL: <https://m.voc.com.cn/rmt/article/7931856.html> (访问日期: 11.04.2025). = Китай – активный участник международного гуманитарного сотрудничества // Сеть синь ху нань. – URL: <https://m.voc.com.cn/rmt/article/7931856.html> (дата обращения: 11.04.2025).

Деятельность Организации Объединенных Наций по установлению и поддержанию мира на Корейском полуострове

*Маглыш А. А., студ. IV к. БГУ,
науч. рук. доц. Мороз Н. О., канд. юр. наук, доц.*

Корейский вопрос находился под пристальным вниманием международного сообщества с момента капитуляции Японии во Второй мировой войне в 1945 году. Корейский полуостров был разделен по 38-й параллели на два государства. Так, начало деятельности Организации Объединенных